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COMMUNIQUE FINAL

Atelier d’évaluation des besoins nationaux du Projet de Renforcement des capacités en matière de Partage des données Environnementales et de Production des Rapports à l’aide d’un Système Partagé d’Informations Environnementales (SPIE) en Afrique

Le 14 août 2017, Kinshasa (RDC)
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L’an deux mille dix-sept, quatorzième jour du mois d’Aout, il s’est tenu à Kinshasa en République Démocratique du Congo, un atelier d’évaluation des besoins nationaux du Projet de Renforcement des capacités en matière de Partage des données Environnementales et de Production des Rapports à l’aide d’un système Partagé d’Informations Environnementales (SPIE) en Afrique dans la salle de conférence de l’ITIE.
Organisé sous le Haut-Patronage de Son Excellence Monsieur le Ministre de l’Environnement et Développement Durable par la Centre National d’Information sur l’Environnement (CNIE) avec l’appui technique et financier du Programme des Nations Unie pour l’Environnement (PNUE), l’atelier a réuni une soixantaine des participants issus de différentes Ministères nationaux, des agences nationales et des partenaires de la société civiles, ONGs nationales et internationales de la RDC.
Comme l’indique son intitulé, l’atelier avait comme objectif global : l’évaluation des besoins nationaux du Projet de Renforcement des capacités en matière de Partage des données Environnementales et de Production des Rapports à l’aide d’un système Partagé d’Informations Environnementales (SPIE) en Afrique. 
L’atelier s’est déroulé en quatre (04) principales séquences à savoir : La cérémonie d’ouverture, la présentation des exposés, les travaux des groupes avec des restitutions en plénière et la cérémonie de clôture. 
La modération a été assurée par Monsieur Dany MPOLESHA KANKONDA, Assistant technique du projet SPIE. 
La cérémonie d’ouverture a été ponctuée par deux allocutions : le mot de bienvenue de Monsieur Teddy NTENDAYI NTUMBABO, Directeur-Chef de Service du CNIE et Coordonnateur du Projet SPIE (SEIS) et le discours de circonstance de Son Excellence Monsieur AMY AMBATOBE NYONGOLO, Ministre de l’Environnement et Développement Durable. 
Dans son mot de bienvenue, le Coordonnateur du projet a remercié tous les participants pour leur présence aux travaux de l’atelier et leur engagement à aller de l’avant avec les activités du projet. 
Dans son discours d’ouverture, Son Excellence Monsieur le Ministre a rappelé aux participants que l’activité de ce jour est l’aboutissement d’un long processus de négociation entamé depuis 2015 par le Centre National d’Information sur l’Environnement (CNIE) avec le PNUE et qui a donné suite à un Accord de financement à petite échelle (SSFA) lequel, dans le contexte de ce projet SPIE, va permettre au Ministère d’avoir un cadre qui lui permettra de collecter les données environnementales d’une manière régulière auprès des différents ministères et autres parties prenantes.
A cet effet, le Ministère de l’Environnement et Développement Durable se doit par le biais de ce projet, de contribuer non seulement à l’amélioration des flux de données à tous les niveaux, mais aussi de faciliter la liaison entre les systèmes nationaux d’information sur l’environnement de la RDC, et les plates-formes régionales et sous régionales de partage des connaissances ainsi qu’aux plates-formes mondiales de partage des connaissances.
Et pour conclure, Son Excellence Monsieur le Ministre de l’Environnement et Développement Durable, a réitéré une fois de plus l’objectif à atteindre par le présent atelier qui, vise à ressortir les besoins du pays et déterminer les priorités en terme de partage des données environnementales afin de permettre à la RDC de disposer des éléments nécessaires pour la production des rapports sur : 
· L’état de l’environnement (REE) ;
· Les Accords Multilatéraux sur l’Environnement (AMEs) ;
· La dimension environnementale des objectifs de Développement Durable ainsi que les processus d’évaluation environnementale intégrée.    
C’est par cette allocution que l’atelier a été déclaré ouvert. 
La cérémonie d’ouverture s’est achevé par la photo de famille autour de Son Excellence Monsieur le Ministre de l’Environnement et Développement Durable, suivie par un cocktail offert à cet effet à l’ensemble des participants.
Il sied de noter, que dans le cadre de la tenue des travaux de cet atelier sur l’évaluation des besoins nationaux, les participants ont déploré l’absence à Kinshasa de la personne Ressource du PNUE, qui en dernière minute, n’a pu effectuer le déplacement pour la Capitale de la RDC.
L’atelier proprement dit a commencé avec la présentation des participants, suivi de la présentation par le modérateur de la méthodologie de travail qui se présente de la manière suivante : Exposés thématiques et jeu des questions-réponses (1), présentation des TDRs et répartition en groupe de travail (2) et restitution en plénière (3) 
I. Exposés thématiques
Afin de recadrer les participants par rapport à l’objectif global du projet, deux exposés ont été présentés au cours de cet atelier. Il s’agit de : 
· Historique et présentation du projet SEIS, par Madame Thérèse MPOMBELA MUTEBA, Chef de Division Information et Education Environnementale au CNIE ; 
· « Modèle proposé pour le rapport pays » par Monsieur Teddy NTENDAYI, Directeur-Chef de Service du CNIE et Coordonnateur du Projet. Cette présentation a permis aux participants de comprendre dans les moindres détails l’importance et la profondeur des éléments à prendre en compte dans le cadre de l’évaluation des besoins nationaux par rapport à la collecte des données environnementales. 

II. [bookmark: _GoBack]Présentation des TDRs et répartition en groupe de travail 

Après avoir expliqué les TDRs des groupes de travail, le modérateur a procédé à la répartition des participants en trois groupes avec pour mandat de travailler sur :
Groupe 1 : Besoins nationaux en données et rapports ;
Groupe 2 : Besoins en données et rapports liés aux obligations 
                  internationales 
Groupe 3 : Autres besoins prioritaires liés à la sous-région Afrique 
                  Centrale et au continent
III. Présentation en plénière et amendement des résultats

Cette partie a consisté en la présentation des besoins relevés par secteur au niveau de chaque groupe.
Le premier groupe, qui a travaillé sur les besoins nationaux en données et rapports, a eu notamment à :
· Identifier les différents logiciels, les graphiques et les fichés numériques utiles dans la réalisation de son travail. A ce sujet, le Directeur-Chef de Service du CNIE a demandé aux membres du groupe d’être plus précis notamment en donnant les coûts des logiciels à utiliser ;
· Les formats devant accompagnés la livraison de données ;
· Cibler les priorités en matière d’établissement des rapports en s’axant sur le Rapport sur l’état de l’environnement qui du reste est transversal aux autres types des rapports
· Emis les vœux de voir les travaux continuer en sous-groupe pour arriver à donner des coûts estimatifs. 

Le deuxième groupe, quant à lui a : 
· Procédé à un relevé des organisations implantées en RDC et travaillant sur les questions environnementales (OFAC, OSFAC, ABAKIR, IBN, WRI, SCICOS, GIRE, FAO, PFBC, WWF et INS, et aussi 
· Relevé également un problème de manque de partage d’information environnementale a caractérisé par l’absence des plates formes adéquats en la matière ; 
· Identifié quelques problèmes caractérisant la fonctionnalité de ces organisations sur le terrain ;
· Emis les vœux de voir les travaux continuer en sous-groupe pour arriver à plus de précision sur les coûts estimatifs des besoins. 
 
Le troisième groupe :Les membres du troisième groupe, se sont référés au Programme National Forêts et Biodiversité (PNFB 2ème génération) qui est le programme officiel du MEDD, et ont procédé à déterminer : 
· Les domaines nationaux ayant des liens ou des exigences avec les déclarations au niveau régional et sous régional. Il s’agit notamment : 
· Les conventions et traités ratifiés par le MEDD mis en œuvre ;
· Les conventions et traités ratifiés par le MEDD qui ne sont pas mis en œuvre ;
· Les problèmes qui entourent la mise en œuvre ou non de ces conventions et traités au niveau national en ce qui concerne le partage d’informations y afférentes

Recommandations
Les participants ont enfin formulé les recommandations suivantes :
· Que chaque structure du MEDD puisse renforcer sa collaboration avec le Centre National d’Information sur l’Environnement (CNIE) pour la transmission des données environnementales selon une programmation convenue au travers d’un canevas consensuel 

· Que le CNIE se convienne avec ses partenaires sur les modalités pratiques pour les données à transmettre. Pour cela il faudra définir :
Le temps ;
· La donnée recherchée ;
· La qualité de la donnée (donnée traitée et validée par la structure)
· Le format (en dur ou numérique)
· L’agent chargé de la transmission (PF de la structure auprès du projet) ;
· La périodicité (fréquence) ;
 
· Que le Centre National d’Information sur l’Environnement s’inspire du modèle développé par le Ministère de la Santé Publique en rapport avec la collecte, le traitement et la compilation des données sanitaires ainsi qu’à toutes dispositions y afférentes ; 
 
· Que le CNIE prennent des dispositions pratiques pour permettre selon les vœux des participants, la poursuite des travaux en sous-groupe de manière à arriver à quantifier comme il se doit les besoins nationaux.

IV. La cérémonie de clôture

Cette cérémonie est intervenue à la fin des travaux et s’est déroulée en trois temps, à savoir :

1. La lecture du communiqué final de l’atelier ;
2. Le mot de clôture de Monsieur Moise BUMBU, Directeur de Cabinet de Son Excellence Ministre de l’Environnement et Développement Durable ;
3. L’hymne national.
                                   			
A l’issue de l’atelier, l’ensemble des participants ont montré leur adhésion au projet, et exprimé leur souhait urgent de mettre en place des réseaux thématiques en rapport avec la collecte des données environnementales. 
Ils ont en plus réaffirmé leur volonté de vouloir partager les données environnementales sur les plates formes, telles que UNEP live et IRIS, proposés par le Programme des Nations Unies pour l’Environnement. 
Les participants remercient le PNUE pour son appui technique et financier et surtout son engagement à voir ce projet s’implanter effectivement en Afrique et particulièrement en RDC. Ils remercient également, l’Union Européenne qui vient en appui au PNUE dans le cadre de ce projet. Enfin, les remerciements s’adressent à l’équipe du CNIE pour les efforts consentis pour que cet atelier se tienne. 

							Fait à Kinshasa, le 14 août 2017
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