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             Le Ministre
	
· Monsieur le Directeur Général de l’Institut National des Statistiques,
· Monsieur le Chargé de mission de l’Agence Congolaise de l’Environnement,
· Monsieur le Consultant et Personne Ressource du Programme des Nations Unies pour l’Environnement,
· Messieurs les Directeurs-chefs de services et Responsables des Structures du Ministère de l’Environnement et Développement Durable, 
· Mesdames et Messieurs les délégués de nos structures partenaires, 
· Distingués invités, 
· Chers participants 

Je voudrais avant tout vous souhaiter la plus chaleureuse et  cordiale bienvenue dans cette merveilleuse salle de conférence de l’ITIE, à l’occasion de l’ouverture de l’atelier d’évaluation de nos besoins nationaux dans le cadre de la mise en œuvre du Projet de Renforcement des capacités en matière de partage des données Environnementales et de Production des Rapports à l’aide d’un Système partagé d’Informations Environnementales (SEIS) en Afrique.
L’atelier qu’organise ce jour le Centre National d’Information sur l’Environnement (CNIE) de mon Ministère, constitue l’aboutissement d’un long processus de négociations entre les 2015. 
Comme vous le savez, les données environnementales sont collectées plusieurs fois et par différents ministères pour des besoins multiples, notamment le processus de production de rapports et d'évaluation, aussi bien que pour d'autres buts et elles sont souvent caractérisées par des insuffisances dans la gestion des connaissances et le partage d'information entre les parties prenantes qui, souvent se solde par une duplication d'efforts et des coûts élevés, inutiles. Conjuguées au manque de données et d'informations fiables à jour, accessibles et comparables, les obligations en matière de production de rapports et d'évaluation deviennent une charge, et s'avèrent incapables d'apporter un appui efficace au processus de prise des décisions. De plus, dès qu'un processus d'évaluation a été conduit à son terme, la plupart du temps les processus sociaux et les réseaux créés à cette fin disparaissent,  laissant ainsi un vide de partage de connaissance. Pendant ce temps, de nouveaux défis émergent  et échappent à la vigilance et, ne sont pas toujours captés et relevés de manière efficace. 
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C’est dans ce contexte que le présent projet vient à point nommé pour que les données et informations environnementales soient effectivement collectées, gérées sur base des indicateurs scientifiquement soutenus et partagées en ligne sur base d’un consensus en vue de soutenir des usages multiples à différents niveaux de gouvernance afin de répondre à plusieurs obligations nationales en matière de gestion de données environnementales.
C’est à ce niveau, qu’il faut le rappeler que le présent projet s’insère dans le processus de développement intégral qui est piloté comme vous le savez par le Président de la République, Chef de l’Etat, Son Excellence Joseph KABILA KABANGE, qui suit de très près, l’évolution du secteur environnemental et son apport au développement du Pays dans le cadre de son programme de la Révolution de la modernité que pilote de main de maître Son Excellence Bruno TSHIBALA NZENZE,  Premier Ministre et Chef du Gouvernement.
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Ce projet contribuera non seulement à l'amélioration des flux de données à tous les niveaux mais va permettre de nous relier aux systèmes nationaux d'information sur l'environnement et à des plates-formes régionales et sous régionales de partage des connaissances  ainsi qu’aux plates-formes mondiales de partage des connaissances telles qu’UNEP LIVE. Il s’ensuivra ainsi, un renforcement des capacités institutionnelles à travers des réseaux de points focaux et des flux de données améliorés et scientifiquement crédibles qui serviront de base dans la production des rapports nationaux suivis des évaluations fondées sur des indicateurs spécifiques
Comme son intitulé l’indique, le présent atelier vise à procéder à l’évaluation des besoins du pays et déterminer nos priorités en termes de partage de données environnementales, afin de permettre à notre pays de disposer des éléments nécessaires pour la production des rapports sur :
· L'état de l'environnement (REE); 
· Les Accords Multilatéraux sur l’Environnement (AME) ;
· La dimension environnementale des Objectifs de Développement Durable (ODD) ainsi que sur les processus d'évaluation environnementale intégrée (EEI).

Je reste persuadé que l’ensemble de diverses compétences et qualités réunies dans cette salle ; vous allez tout mettre en œuvre pour que d’ici la fin de cette journée, notre pays puisse  disposer de ces précieux outils de travail attendus. 
Sur ce, je souhaite pleins succès à vos travaux et déclare ouvert l’atelier d’évaluation des besoins nationaux constituant la première phase du Projet de Renforcement des capacités en matière de partage de données Environnementales et de Production des Rapports à l’aide d’un Système partagé d’Informations Environnementales (SEIS) en Afrique.

Je vous remercie.
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