


PROJET DE RENFORCEMENT DES CAPACITÉS EN MATIERE DE PARTAGE DES DONNÉES ENVIRONNEMENTALES ET DE PRODUCTION DES RAPPORTS  À L’AIDE D’UN SYSTÈME D’INFORMATION ENVIRONNEMENTALE PARTAGÉ (SEIS) 
TERMES DE RÉFÉRENCE DU GROUPE D'EVALUATION DES BESOINS EN DONNÉES ET RAPPORTS LIES AUX OBLIGATIONS INTERNATIONALES
1. Contexte du projet SEIS 
Ce projet contribuera à l'amélioration des flux de données à tous les niveaux - et relier les systèmes nationaux d'information sur l'environnement aux plates-formes régionales et sous régionales de partage des connaissances dans
chaque région concernée, ainsi que les plates-formes de connaissances mondiales telles que le UNEP LIVE, le Programme de l'agence des Nations Unies pour la surveillance de l'eau et de l'assainissement dans l'Agenda 2030 pour le développement durable (GEMS). 
L’engagement dans les réseaux d'information environnementale régionale (REIN), les conférences organisées par le PNUE et ses partenaires, associés à un meilleur échange des leçons apprises sur le partage de données et s’inscrivant dans le processus d'établissement de rapports et d'évaluation contribueront également à renforcer la base de connaissances des évaluations environnementales de chaque région. Ceux-ci comprennent les processus d'évaluation régionaux tels que celles menées dans le cadre du processus GEO-6, ainsi que les évaluations régionales futures telles que l'environnement en Afrique produite par la Conférence ministérielle africaine sur l'environnement (CMAE) ou le futur processus paneuropéen évaluation régulière dans le cadre du champ d'application de l'Environnement Europe (EpE). Cela contribuera de manière significative aux objectifs du SEIS et à l'échelle mondiale la base de connaissances de l'évaluation et de reporting environnemental. En outre, le renforcement de la capacité de les données environnementales à l’aide d’un système de partage au sein de chaque région contribuera à renforcer la capacité d'analyser et d'élaborer des stratégies au niveau régional / sous régional sur les questions transfrontalières avec des communes  priorités régionales.
Enfin, le partage de données au niveau mondial par le biais des plates-formes telles que le UNEP LIVE rendra largement disponibles les flux de données nationales des pays intéressés à partager l'information environnementale et de la connaissance avec un public mondial, contribuant davantage à l’élaboration des rapports, évaluations régionales, et intégration des processus d'évaluation environnementale.
2. Objectifs
2.1. Objectif global

L’objectif global du Projet SEIS est d’assurer appui institutionnel et technique aux pays dans le cadre de partage de données et leur utilisation en vue de la production des rapports sur l'état de l’environnement, les accords multilatéraux sur l’environnement (AME) et les objectifs de développement durable (ODD), en y intégrant des processus d'évaluation environnementale. 
2.2. Objectifs spécifiques
Outre l’objectif global, le groupe spécifiquement aura à :
· Procéder à faire un relevé des organisations implantées en RDC et travaillant sur les questions environnementales ; 
· Relever des probables problèmes caractérisant le manque de partage d’information environnementale en RDC ; 
· Identifier quelques problèmes qui caractérisent la fonctionnalité ou non de ces organisations sur le terrain ;
3. Participants 
Le nombre et la nature des participants à ce groupe dépendront des modalités qui seront retenues pendant l’atelier.
4. Méthode de travail en groupe
Le travail en groupe commencera par :
· La structuration du groupe (Président, vice-président et Rapporteur) ;
· Définir la méthode de travail ;
· Résorber tous les objectifs spécifiques assignés au groupe ;
· Présenter les résultats du travail en groupe à l’heure convenue.
5. Résultats attendus pour le groupe
· Les organisations et réseaux régionaux et sous régionaux et leur engagement dans des activités de soutien technique à effectuer dans le cadre du projet SEIS sont identifiés ; 
· Un Relevé des probables problèmes caractérisant le manque de partage d’information environnementale en RDC est disponible ; 
· Quelques problèmes qui caractérisent la fonctionnalité ou non de ces organisations et réseaux régionaux et sous régionaux sur le terrain sont identifiés. 
6. Date et lieu du travail du travail.
L’atelier se tiendra à Kinshasa en date du 4 avril 2017, la salle de réunion sera à déterminer.
7. Budget (cfr celui de l’atelier)
8. contact.
Pour tout contact en rapport avec  l’atelier, prière de s’adresser au Secrétariat du Centre National d’Information sur l’Environnement (CNIE).
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