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1. INTRODUCTION

Le  mercredi 29 juillet 2020, s’est tenue de 11h30’ à 14h50’ dans la salle des réunions du Secrétariat Général à l’Environnement et Développement Durable, la première réunion du Comité des Directions, après la levée de l’état d’urgence se rapportant à la COVID19.
La présidence de la réunion a été assurée par Monsieur le Secrétaire Général à l’Environnement et Développement Durable (EDD), Monsieur Benjamin TOIRAMBE.
En annexe, la liste de l’ensemble des personnes ayant participé à cette réunion. 
1. ORDRE DU JOUR

L’ordre du jour de cette réunion comprenait deux points, à savoir :

1. Plan d’engagement budgétaire 3ème Trimestre ;
1. Divers.
1. DÉROULEMENT DE LA RÉUNION
2. La Communication de Monsieur le Secrétaire Général (SG) 
Comme c’en est la coutume, Monsieur le SG commence toujours par sa communication et cette dernière a porté essentiellement sur :

· Les remerciements d’abord à Dieu le Tout Puissant du fait de nous avoir protégé contre l’ennemi invisible, COVID19, décimant des vies humaines à son passage et ensuite, les remerciements à tous les participants pour leur présence dans la réunion ;
· Le fait de montrer que l’importance de cette réunion se rapporte à dissiper l’existence de plusieurs entendements autour de la compréhension des plans d’engagements et du budget programme.

A l’issue de la communication de Monsieur le Secrétaire Général, la parole fut accordée aux Directeurs-Chefs des Services de la Direction Administrative et Financière (DAF) et celui de la Direction d’Etudes et Planification (DEP) pour un complément d’éléments en rapport avec son exposé.

2. Elaboration des plans d’engagements (PEB) et budget programme selon la DAF

A priori, le DAF corrige à ce point que les plans d’engagement ne sont pas élaborés par le MEDD mais par contre au Budget et qu’à notre niveau, nous n’avons que le mandat de préparer les dossiers en rapport avec les différents engagements disponibles.

Ensuite, il a indiqué qu’actuellement le système des préparations a changé en ce sens que les Directions Générales sont chargées de préparer les dossiers d’engagement de différentes directions qui les composent, ceci bien entendu, avec les données qui leurs sont transmises par les directions qui y sont incluses étant donné qu’elles manquent des chapitres spécifiques dans le PEB.

Il faut souligner qu’il n’y a qu’un seul chapitre comprenant le fonctionnement de l’ensemble de ces structures respectivement à la Direction Générale des Forêts et à celle de l’Environnement et Cadre de Vie.

Enfin, dans ce changement observé, il faut indiquer qu’en dehors des Directions Générales, existent les Directions métiers et les Structures Standards qui ont indépendamment leurs chapitres respectifs dans les plans d’engagement. 

Au souci de savoir, pourquoi la Cellule de Contrôle et de Vérification Interne (CCVI) n’a pas de ligne dans les PEB, le DAF a montré le flou qui a caractérisé l’appréciation des agents du Budget en la considérant effectivement simple cellule alors que cette dernière est une direction toute entière. Donc, c’est une erreur à corriger car se trouvant dans le cadre organique.

La Direction d’Assainissement (DAS) a aussi une spécificité (intervention spéciale) mais reste incluse dans le Direction Générale. 

2. Elaboration des plans d’engagements et budget programme selon la DEP

Il convient de montrer à ce niveau, que le DEP a tenu d’abord à rappeler au Directeur de la DAF, qu’il était nécessaire de revenir à l’ancienne politique d’accompagnement (assistance) des directions dans la préparation des dossiers d’engagement compte tenu des lacunes et difficultés qui entourent ces aspects.

Il a ensuite fait des suggestions sur, la nécessité de voir (1) chaque direction désigne un expert de la direction qui sera son Point Focal dans le cadre de la mise en œuvre du nouveau programme ;(2) de préparer en interne (MEDD) une conférence budgétaire avant d’aller dans la grande qui se tiendra au mois de juillet 2021.

Enfin, il a tenu à informer à tous les participants que le processus de la mise en œuvre du Budget Programme a comporté quatre (4) étapes distinctes, à savoir :

· Le basculement proprement du budget des moyens vers le budget programme ;
· La focalisation dans la logique essentiellement du programme ;
· Présentation des programmes retenus qui devraient être au nombre de quatre (4) ;
· Ces programmes doivent respecter les principes suivants :

· Soutenir la vision du Chef de l’Etat ;
· Prendre en compte le programme du Gouvernement ;
· Les objectifs de développement durable (ODD) ;
· Respecter les réalités du secteur pour lequel ils sont élaborés.

2. Questions et discussions

A ce niveau, chaque participant a eu droit à la parole pour apporter soit une contribution, un correctif ou encore poser une question pour avoir assez d’éclaircissements. 

DG-ECV 	: voulait connaitre pourquoi il a été admis de nommer la DCVI, Cellule 
mais pourtant, ayant des divisions et c’est même cela effectivement qui a semé la confusion au Budget et amenant à la sous-estimation de la Direction ;

CF 		: pour faciliter la tâche à la CCVI, que le SG entre en contact avec son 
Collègue de la Fonction Publique pour demander une note devant expliquer cette erreur auprès du Budget ;

DGFOR 	: sollicite l’accompagnement des directions par la DAF dans 
l’élaboration des prévisions budgétaires et aussi se pose des questions en ce qui concerne le non décaissement des engagements budgétaires des structures du MEDD et fait remarquer l’absence de feedback quand à cette situation de la part des autorités et souligne le manque de motivation pour les agents qui font des travaux spéciaux ;

SG 		: en réponse à la préoccupation du représentant de la DGFOR,  
Monsieur le SG s’est d’abord interrogé sur son grade et a déduit que cet agent n’était pas le plus proche du DG et qu’il souhaiterait à l’avenir que la DGFOR envoie à des pareilles réunions un responsable plus proche du DG. Il s’en va par la suite démontrer que si les engagements budgétaires des structures du MEDD ne sont pas payés, ce n’est ni par la faute de leur mauvaise présentation mais par contre cela rentre dans un cas général au pays sauf peut-être pour certains ministères privilégiés (Budget, Finances, etc.) ;

DAF 		: le DAF complète monsieur le SG en montrant, que les plans 
d’engagement proviennent du Budget et les structures du MEDD ne préparent que les dossiers à l’engagement. La motivation dont on fait mention devrait être en considération lors de la préparation des prévisions budgétaires par les structures et le contraire n’est plus possible. Enfin, il a rappelé le rôle du sous-gestionnaire dans la préparation et correction de tous ces documents qui proviennent des directions et à leur niveau, ils n’ont souvent besoin que de données brutes à intégrer dans les documents à finaliser et à soumettre au Budget;

DPVB 		: souhaite que la tâche nous soit facilitée en disposant chacun d’un 
exemplaire desdits documents précités en vue de la bonne préparation des prévisions budgétaires et des PEB ;

SG 		: une fois de plus, monsieur le SG montre qu’en terme de 
communication et information à ce jour, le SG-EDD est plus efficace grâce aux travaux de la DANTIC à travers la plateforme de communication et de partage de document (CODIR-SG-EDD). Il encourage les directeurs à entrer dans la plateforme et en conclusion, il a comme l’impression que nous faisons souvent la mauvaise lecture des faits en pensant que les autres ministères ont plus de facilité que le nôtre ;

DANTIC	 : le directeur de la DANTIC, a sollicité l’implication du SG pour qu’il 
soit non seulement rappelé aux directeurs mais aussi demandé à tous les membres du CODIR-SG-EDD d’arrêter de nous mettre dans la plateforme des informations qui n’ont aucun caractère administratif et surtout qui n’ont aucun intérêt pour l’ensemble de membres ;

DHR  		: dis d’abord merci pour la tenue de cette réunion et ensuite, 
suggère que la DAF et la DEP nous accompagnent dans la préparation des dossiers en rapport avec la préparation des prévisions et  PEB ;

SG 		: il tient à informer tous les participants, que c’est pour la première 
fois qu’il reçoit pareille lettre sur le processus du basculement des programmes. Il convient de souligner que l’année passée voire cette année, nous utilisons encore le budget moyens ;

DGF 		: demande à ce qu’il nous soit montré comment sont insérées 
(rattachées) les directions dans les différents programmes retenus pour le MEDD ?

DRH 		: veut connaitre l’actuelle considération des Structures Standards dans 
ce basculement au budget programme ?

DAF 		: par rapport à ce souci, le DAF montre que rien n’a changé jusque-là
 et le tout se rapporte au contenu du cadre organique du MEDD validé par la Fonction Publique. Jusqu’à ce jour, c’est le budget moyens que nous utilisons et nous conduira jusqu’en 2023. En revenant sur la question de disposer de documents de préparation des PEB et prévisions pour toutes les structures, le DAF relève l’impossibilité d’y répondre positivement mais signale qu’il existe une unité budgétaire au MEDD comme dans tous les autres ministères et cette unité est composée de : DAF, DEP et Sous/Gestionnaire pour répondre à toutes questions utiles quant à ce. 

 
2. Divers 

Ce point s’est axé essentiellement sur trois (3) points ci-dessous :

3.  Gestion du personnel

· Les listes déclaratives par emboitement : transmises et bien faites à presque 90%, néanmoins, nous y avons constaté le manque du genre (sexe) et des dates de naissance ;
· Les Cartes des agents et Cadres du MEDD : bien que ça fait notre fierté et nous permettant de constituer notre prochaine base de données, ça valu des critiques brutes voire des calomnies immondes au SG par nos agents et cadres jusqu’au niveau de la Fonction Publique, déclara monsieur le SG appelant les uns et les autres à la sensibilisation des agents sur l’importance de cet outil ;

3.  Collaboration entre les Directions

Presqu’inexistante entre les directions bien que nous retrouvant tous dans une même assiette, monsieur le SG s’inquiète et demande aux uns et aux autres d’arrêter de s’entraccuser et appelle à une vie communautaire, harmonieuse et courtoise mettant de côté les critiques et les calomnies auprès de l’Autorité. 

3. Correspondance à l’extérieur du MEDD

Monsieur le SG demande aux directeurs de faire très attention par rapport à cet aspect et de préférence pour les courriers extérieurs voire internes, devront être sous son couvert et surtout ne pas oublier de tenir les Autorités informées.

Il sied de faire remarquer l’intervention de madame directeur de la DRCE que, c’est depuis la levée de l’état d’urgence, (1) les agents de sa direction ne viennent pas au service, (2) les absences d’un de ces chefs de division nommé coordonnateur d’un projet.
A cette question, il faut joindre les plaintes collectives de presque tous les directeurs sur la non ouverture de SE Monsieur le Ministre, qui depuis son arrivée au MEDD jusqu’à ce jour ? N’a visité aucune direction du MEDD et reçoit à peine qui  directeurs se demandent avec qui ils travaillent et s’enfoncent davantage dans l’inquiétude et veulent que ça change.

SG 		: en rapport avec cette inquiétude exprimée par les directeurs, 
monsieur le SG montre que ceci reste aussi le souci dans le chef l’Autorité du ministère qui pense aussi que ce sont les directeurs qui s’éloignent de lui et promet d’en parler avec lui.


2. Conclusion 

Première réunion après la levée de l’état d’urgence, elle a porté essentiellement sur l’harmonisation des vues dans entre directions dans le cadre de la préparation des prévisions et des plans d’engagement budgétaires des structures du MEDD. Cette réunion s’est clôturée par un appel de monsieur le SG à la collaboration entre les directions, à la conscientisation des agents et cadres du MEDD sur l’importance des cartes de service et à un appel des directeurs à l’ouverture de leur Ministre pour que règne une franche collaboration au MEDD.


2. Recommandations 

Quelques recommandations ont été formulées à l’issue de la réunion :

1. Que soit prise en compte la question de la CCVI pour correction au Budget afin d’avoir seule son chapitre dans le PEB et cela en se rapprochant de la Fonction Publique;
2. Que la DGFOR envoie dans les prochaines réunions de CODIR un responsable proche du DG ;
3. Que les directeurs prennent l’habitude au moins une fois par jour de consulter la plateforme CODIR-SG-EDD d’échange et partage d’information ;
4. Que les directeurs évitent de poster des informations inutiles dans cette plateforme et qui ne portent aucun caractère administratif et surtout dénuées d’intérêt pour presque l’ensemble des membres ;
5. Que la DAS commence par désinfecter et dératiser d’abord les directions du MEDD avant d’aller ailleurs ;
6. Que la CCVI et la DEH-PE, rencontrent le SG le vendredi 31 juillet 2020 pour une réunion les concernant ;
7. Que SE Monsieur le Ministre s’ouvre aux Directeurs et fasse un programme des visites prochaines dans nos Directions respectives.

2. Levée de la séance

Commencée à 11h30’, la réunion s’est terminée à 14h50’.
                                                                     
                                                                    
                                                                   Fait à Kinshasa, le 29 juillet 2020
                                                                                         
       							             Le Rapporteur

                                                                         Teddy NTENDAYI NTUMBABO 
                                                                            Directeur-Chef de Service



Pour approbation :  
                  
Benjamin TOIRAMBE BAMONINGA
           Secrétaire Général
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