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DRAFT DES TERMES DE REFERENCE POUR LE RECRUTEMENT D’UN CONSULTANT DEVANT ELABORER UNE STRATEGIE ET UN PLAN DE COMMUNICATION DU PROGRAMME DE GESTION DURABLE DES FORETS DE LA RDC (PGDF)
---------------------------------------------------------------------------------------------

1. CONTEXTE ET JUSTIFICATION

La République démocratique du Congo (RDC) dispose de la seconde forêt tropicale du monde. Cette richesse est néanmoins menacée par des phénomènes importants de déforestation et de dégradation dont les causes directes sont l’agriculture itinérante sur brûlis, l’exploitation artisanale du bois d’œuvre et du bois énergie, l’exploitation minière et les feux de brousse ; les causes indirectes majeures étant la croissance démographique, la mauvaise gouvernance, les conflits, et les difficultés économiques conduisant au chômage et à la pauvreté. 

Pour autant, la valorisation des ressources et des espaces forestiers offre de réelles opportunités de développement pour le pays, pour peu que des solutions techniques, réglementaires et politiques soient proposées dans un contexte de gouvernance améliorée. Ce secteur forestier peut ainsi constituer un moteur de la transition vers une économie verte inscrite dans la Stratégie nationale REDD+. 

L’objectif du Programme Gestion Durable des Forêts, nommé PGDF ou le programme dans le cadre de ce document, est de créer les conditions d’une gestion durable des forêts de RDC. Une amélioration significative de la gouvernance aux différentes échelles, nationales, provinciales et locales, est indispensable pour que la valorisation actuelle des ressources forestières se fasse dans des conditions de durabilité visées par la Stratégie Nationale REDD+. 

Le programme aura une portée nationale sur les questions relatives à la politique et à la réglementation forestière, en ce qui concerne les activités opérationnelles relatives aux différentes formes d’exploitation des ressources forestières, le programme interviendra au niveau des cinq provinces dont Maï-Ndombe, Équateur, Mongala, Tshopo et Ituri.

 Les interventions clés du PGDF comprendront : 

1. La contribution à une meilleure gouvernance du secteur ;
2. L’élaboration de façon participative et transparente de la politique forestière de la RDC; 
3. La contribution au développement d’un secteur d’artisans du secteur forêt/bois mettant en œuvre des pratiques légales ;
4. Soutenir la gestion durable de forêts gérées par des communautés et des collectivités territoriales ;
5. Apporter des garanties que la gestion des grandes concessions forestières se fait en conformité avec la législation forestière congolaise ;
6. Assurer le renforcement dans les Entités Territoriales, les capacités de l’administration forestière locale et de l'administration décentralisée pour l’encadrement des activités forestières. 

Par ailleurs, à l’exception de la province d’Ituri, toutes les provinces du programme ont déjà bénéficié de l’appui du projet AGEDUFOR financé par l’AFD pendant huit ans jusqu’au 31 août 2019. 

C’est donc en capitalisant sur les acquis de ce projet que l’AFD mettra en œuvre le programme proposé dans la mesure où AGEDUFOR est déjà intervenu en appuyant et renforçant les capacités des administrations forestières nationales et provinciales, du secteur forestier et pour en améliorer la gouvernance. 

Il importe de signaler tout au long du processus d’implantation du PGDF, le souci de réduire l’insuffisance d’appropriation et d’application de différents textes de lois par les tiers et, d’autre part l’absence de communication suffisante accompagnant plusieurs projets dans la vulgarisation et sensibilisation des documents stratégiques indispensables en faveur des populations cibles en vue de leur appropriation effective dans l’exercice de leurs activités. 

Alors que la loi n°009/011 du 9 juillet 2011, portant principes fondamentaux relatifs à la protection de l'environnement, dans ses dispositions stipule d’une part que « L’Etat garantit à l’ensemble des citoyens le droit à une éducation environnementale » (Art 4) et d’autre part que « Toute personne a le droit d’accéder aux informations disponibles, complètes et exactes relatives à l’environnement… (Art 8). 

Il convient de rappeler que les quelques activités de sensibilisation actuellement réalisées sont centrées sur les personnalités scientifiques et experts techniciens au plus haut niveau de la  communauté nationale. Ceci a pour conséquence l’ignorance des dispositions de ces textes de lois dans le chef des utilisateurs notamment : communautés locales et exploitants des ressources forestières dans ces secteurs.

C’est dans ce cadre que le Programme de Gestion Durable des Forêts de la RDC (PGDF), se veut de travailler avec la Direction Archives et Nouvelles Technologies  de l’Information et de la Communication  (DANTIC) d’abord, en vue de participer au recrutement d’un Consultant National devant élaborer une stratégie et un plan de communication pour couvrir les activités du PGDF et ensuite, comme ancrage institutionnel de communication et d’archivage, travailler dans le but de la pérennisation des acquis du programmes.
 
 	2. OBJECTIF

Les présents Termes de référence visent à définir les tâches du consultant national en vue de l’élaboration de la stratégie et d’un plan de communication pour le Programme de Gestion Durable des Forêts de la RDC pour que « l’exploitation des forêts opérée selon des modes de gestion durables, contribue à une réduction de la déforestation et de la dégradation forestière ».

3. RESPONSABILITES 

Sous l’autorité du Directeur du Programme de Gestion Durable des Forêts de la RDC (PGDF), le consultant national doit produire une stratégie assortie d’un plan de communication portant sur les tâches suivantes :

· Identifier les supports de communication et de transmission des connaissances ;
· Définir les stratégies de diffusion en tenant compte du genre au niveau local, provincial et national pour sensibiliser les communautés à la gestion durable des forêts ;
· Identifier des éléments à prendre en compte pour la conception des stratégies de participation et d’engagement des acteurs au PGDF en faveur la gestion durable des forêts ;
· Produire un plan de communication présentant les différentes options stratégiques retenues pour la participation et l’engagement des communautés en faveur du PGDF ;
· Identifier les activités en cours ou planifiées et nécessitant la diffusion de leurs résultats et/ou réalisations au travers des canaux de communication de manière spécifique.

3. DUREE

      La durée de la consultance est d’environ 30 jours

4. RESULTATS ATTENDUS

Le consultant national devra endéans 30 jours ouvrables, déposer au PGDF les livrables suivants :

a) Une stratégie de communication du PGDF est élaborée
b) Un plan de mise en œuvre de cette stratégie de communication du PGDF est produit

5. SUPERVISION ET RAPPORT 

Le consultant national est placé sous l’autorité du Directeur du Programme de Gestion Durable des Forêts de la RDC. L’Assistant Technique Principal, l’Assistant Technique Forestier Environnement, l’Assistant Technique –Economiste Forestier ainsi que l’Assistant Technique-Responsable du Suivi-Evaluation assurent le rôle de Supervision notamment sur les aspects techniques et le respect des délais.

7. PROFIL 

· Etre titulaire d’un diplôme minimum Bac +5 dans le domaine de la communication et/ou de la gestion des connaissances, ou tout autre domaine pertinent en rapport avec la gestion durable des forêts ;
·  Expérience minimum de 10 années dans les domaines relatifs à la communication, de la gestion des connaissances ;
·  Avoir une bonne connaissance des enjeux relatifs à la communication et la gestion des connaissances en rapport avec les exigences de la gestion durable des forêts dans les rapports entre les communautés et ressources naturelles ; 
· Avoir une bonne expérience dans le développement et l’analyse des outils de communication et de la gestion des connaissances dans le domaine de la gestion durable des forêts ;
·  Avoir une bonne connaissance des modalités opérationnelles entre le développement des produits de communication et de connaissances et les stratégies de diffusion ; 
· Avoir une bonne connaissance des politiques nationales dans le domaine de la conception des stratégies de communication et d’engagement des parties prenantes en faveur de la gestion durable des ressources forestières ;
·  Disposer d’une bonne compréhension des enjeux et des processus sur les changements climatiques et sur les défis liés au secteur forestier tropical, notamment les tourbières ;
· Avoir une compréhension et une bonne connaissance des notions relatives à la gestion durable des forêts et des ressources naturelles ; 
· Avoir une bonne connaissance des mécanismes de suivi et évaluation ; 
· Avoir une bonne expérience dans le travail en équipe ; 
· Etre apte à travailler en binôme et à collaborer pour un meilleur résultant ; 
· Etre apte à respecter les délais, ainsi qu’à recevoir des critiques et à les intégrer dans son travail ; 
· Avoir une bonne capacité en rédaction des documents des stratégies de communication et leur planification ;
· Excellente capacité de communication, de synthèse, de rédaction et de présentation.

8. [bookmark: _GoBack]LANGUES REQUISES

·  Une excellente capacité rédactionnelle et orale en français.
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